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GİRİŞ 
COVID-19 virüsü insanlar arasında yakın temas ve damlacıklarla yayılmaktadır. Wuhan’dan 

başlayıp dünyaya yayılan süreçte sağlık çalışanlarının en büyük risk gruplarından olduğu açığa 

çıktı. Konu hakkında hazırlanan rehberlerde de sağlık çalışanları risk gruplarının ilk sıralarında 

yer almaktadır. Bu nedenle Sağlık Emekçilerinin Covİd-19 virüsüne maruz kalma riskini 

önlemek için hastanelerin alacağı önlemler çok kıymetlidir. Önlemlerin yaşama geçirilmiş 

olması hasta yönetimini güçlendirecek ve sağlık çalışanlarının sağlığı (SÇS) risklerini en aza 

indirecek ve virüsle mücadelede öncü rol alan kadrolarımızı koruyacaktır.   

Sağlık ve Sosyal Hizmet Emekçileri Sendikası (SES) olarak önlemlerin ve Kişisel Koruyucu 

Donanımların (KKD) durumunu belirlemek ve mevcut sorunlarla ilgili çalıştığımız 

hastanelerde, illerde ve ülke genelinde doğru ve rasyonel politikalar oluşturmak istiyoruz.  

COVİD 19 salgını nedeniyle ASM’lerde çalışan Sağlık Emekçilerine uyguladığımız anket 

kapsamında; 

 Çalışma Ortamının Düzenlenmesi ve Temaslı İzlemi, 

 Kişisel Koruyucu Donanım (KKD) envanteri ve ilkelere uygun kullanımı, 

 Çalışma Düzeninde Yapılan Değişiklikler  

 Çalışanların Eğitimi, 

 İletişim Durumu 

 Sağlık Çalışanları Sağlığı (SÇS) Biriminin Çalışmaları, 

Başlıklarında veri topladık. Anketimiz COVİD-19 ile mücadelede ciddi eksikliklerin olduğunu 

ve  sağlık çalışanlarının sağlığının bazı hastanelerde gerekli önlemler alınmadan ve gerekli 

eğitimler verilmeden riske atıldığını açığa çıkarmıştır. Bu amaçla aşağıdaki anket bu formunu 

hazırladık. 
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I. ARAŞTIRMA KAPSAMI VE YÖNTEMİ 

Araştırma Formumuzu 7-14 Nisan tarihleri arasında Türkiye genelinde web ortamında 

uyguladık. Araştırma sürecinde işyeri temsilcilerimiz vasıtasıyla verilerin derlenmesini 

sağladık. Sağlık sisteminde ilk basamak olarak ifade edilen Aile Sağlık Merkezleri (ASM)ve 

İlçe/Toplum Sağlığı Merkezlerine (İSM/TSM) ulaşmaya çalıştık. 217 ASM’nin katılım 

gösterdiği araştırmamıza toplamda 38 İSM/TSM, İstanbul ilinden ise 8 İSM/TSM katılım 

göstermiştir. Anket sorularının yanıtlanması zorunlu tutulmamıştır. Oransal dağılım her 

soruya verilen yanıt toplamı üzerinde yapılmıştır.  ASM sonuçları ayrıca raporlanmıştır. 

Katılım gösteren 40 İSM/TSM’nin kapsadığı sonuçlar COVİD-19 için alınması gerekli tedbirlere 

dair bir çerçeve sunmaktadır.  

İLLERE GÖRE ANKET KATILIMI 

İl  İSM/TSM Sayısı 

İstanbul 9 

Batman 8 

İzmir 3 

Manisa 3 

Muğla 2 

Dersim 2 

Urfa 1 

Kayseri 1 

Aydın 1 

Adıyaman 1 

Bingöl 1 

Siirt 1 

Bolu 1 

Sakarya 1 

Bursa 1 

Şırnak 1 

Van 1 

Eskişehir 1 

Giresun 1 

Toplam 40 
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II. ÇALIŞMA DÜZENİ VE COVİD TEMASLI DURUMU 
Kurumunuz genelinde salgına uygun çalışma düzenine geçildi mi? 

Satır Etiketleri Sayı ORAN 

Evet, bazı birimlerde 18 45% 

Evet, bütün kurumda 18 45% 

Hayır 4 10% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Vaka taraması kim tarafından yapılıyor? 

Satır Etiketleri Sayı ORAN 

İSM/TSM hekimi 19 48% 

Hemşire/Ebe/Hekim 9 23% 

Yardımcı sağlık personeli 2 5% 

Diğer 6 15% 

Yapılmıyor 1 3% 

Yanıt Vermeyen 3 8% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Şüpheli olgulara yönelik yaklaşımda takip ettiğiniz bir algoritma var mı? 

Satır Etiketleri Sayı ORAN 

Evet 30 75% 

Hayır 10 25% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Şüpheli olgulara yönelik yaklaşımınız nedir? 

 
Sayı ORAN 

Muayene sonrası durumu hafif olanlar eve, durumu orta-ağır olanlar hastaneye 
yönlendiriliyor 23 58% 

Muayene edilse de, herkes hastaneye yönlendiriliyor. 3 8% 

En az iki semptom varsa hastaneye yönlendirilir 1 3% 

Filyasyona gidilen temaslıda semptom var ise hastaneye yönlendiriliyor. 1 3% 

Muayene olmadan onam imzalatılıp , telefon ile evde izlemleri yapılıyor 1 3% 

Muayene yok, filyasyon var 1 3% 

Hastane ve il sağlık müdürlüğü tarafından bildirilen vakaların temaslıları bulunup 
telefonla takip ediliyor ve gerekli durumlarda ev ziyaretleri yapılıyor. 1 3% 

Pozitif ve temaslı vakalar evde karantinaya alınıp ona formu imzalatılıyor . Yüzyüze 
şikayetleri oluşursa hastaneye sevk yapılıyor. 1 3% 

Muayene etmeden herkes hastaneye yönlendiriliyor. 1 3% 

Muayene hizmeti verilmiyor.  1 3% 

Yanıt Vermeyen 6 15% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Yönlendirilen kişilere yönelik bir sürveyans (izlem) programı var mı? 

 
Sayı ORAN 

Evet, İSM/TSM direk izlem yapılıyor. 31 78% 

Evet, ASM direk izlem yapıyor. 4 10% 

Hayır 2 5% 

Telefonla 14 gün izlem 1 3% 

TSM/ASM 1 3% 

Bilmiyorum 1 3% 

Genel Toplam 40 100% 
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Sağlık çalışanlarına yakın temaslı ve temaslı bilgilendirmesi yapıldı mı? 

 
Sayı ORAN 

Evet 25 63% 

Hayır 15 38% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Sağlık çalışanlarına yönelik Covid-19 ile ilgili bir sürveyans programı uygulanıyor mu? 

 
Sayı ORAN 

Evet (Ateş ölçümü ve anamnez ile) 11 28% 

Hayır 26 65% 

Sağlık çalışanın bildirimi üzerine 1 3% 

Yanıt Vermeyen 2 5% 

Genel Toplam 40 100% 

 

İSM/TSM’de enfekte veya temas şüpheli çalışan var mı? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 23 58% 

Evet 13 33% 

Bilmiyorum 4 10% 

Genel Toplam 40 100% 

Yakın temaslı sağlık çalışanlarına yönelik izlem nasıl yapılıyor? 

 
Sayı ORAN 

Test sonucundan bağımsız 14 gün evde izlem yapılıyor, 14 gün sonunda bir gün 
arayla yapılan iki test sonucu negatifse işe dönüyor 16 40% 

Test sonucu negatifse evde klinik izlem yapılıyor 7 18% 

Henüz İhtiyaç olmadı 4 10% 

Bilgim Yok 3 8% 

Test yapılmıyor 4 10% 
İzlem yapılıyor, izolasyon uygulanıyor, numunesi alınıyor, test sonucu negatif ise 48 saat sonrası 
ikinci test alınıyor negatif ise semptom yoksa işe başlatılıyor. Semptom devam ediyorsa bt 
çekimi için hastaneye gönderiliyor.  1 3% 

Yanıt Vermeyen 5 13% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Havalandırma Kontrolleri yapılıyor mu? 

 
Sayı ORAN 

Evet, Özgün, Sıklığı arttırılmış bir çalışma yürütülüyor 5 13% 

Evet, rutin kontroller yapılıyor 14 35% 

Hayır 21 53% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Ortam dezenfeksiyonu yapılıyor mu? 

 
Sayı ORAN 

Evet, Özgün, Sıklığı arttırılmış bir çalışma yürütülüyor 10 25% 

Evet, rutin kontroller yapılıyor 16 40% 

Hayır 14 35% 

Genel Toplam 40 100% 
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Ortam Dezenfeksiyonu kim tarafından yapılıyor? 

 
Sayı ORAN 

Dezenfeksiyon Yapılmıyor 14 35% 

İSM/TSM tarafından 12 30% 

Belediye 8 20% 

Diğer 6 15% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Ortam Dezenfeksiyonu kim tarafından yapılıyor? 

 
Sayı ORAN 

Dezenfeksiyon Yapılmıyor 14 35% 

İSM/TSM tarafından 12 30% 

Belediye 8 20% 

Diğer 6 15% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Malzeme Dezenfeksiyonu ve Sterilizasyon 

  Evet Hayır 
Genel 

Toplam 

HAYIR 
DİYENLERİN 

ORANI 

İSM/TMS'de Kullanılan malzemelerin dezenfeksiyonu yapılıyor mu? 21 19 40 48% 

Sterilizasyon cihazınız var mı?2 8 32 40 80% 
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III. KİŞİSEL KORUYUCU DONANIM DURUMU 

Kişisel Koruyucu Donanım Yeterliliği 

 KKD 
Hiç yok 

Var ama 
yeterli 
değil 

Yeterli 
Sayıda 

Var 

Genel 
Toplam 

HİÇ YOK 
ORANI 

 N95 maske var mı? 9 23 8 40 23% 

 Cerrahi maske var mı? 2 22 16 40 5% 

 Eldiven Var mı? 0 17 23 40 0% 

 Yüz koruyucu siperlik var mı? 17 19 4 40 43% 

 Gözlük var mı? 10 21 9 40 25% 

 Önlük var mı? 10 23 7 40 25% 

 Sıvı geçirimsiz tek kullanımlık önlük var mı? 23 15 2 40 58% 

 Sıvı geçirimsiz APRON önlük var mı? 33 5 2 38 87% 

 Tek kullanımlık tulum var mı? 17 17 4 38 45% 

 

Kişisel Koruyucu Donanımların Kriterlere Uygun Kullanımı 

KKD Kullanımı Kriterlere 
Uygun mu? 

HAYIR, Hiçbir 
şekilde kriterlere 

uygun değil 

Her yerde kriterlere 
uygun KULLANILIYOR 

Sadece riskli 
birimlerde uygun 

kullanılıyor 

Genel 
Toplam 

Uygun 
Değil 

Diyenlerin 
Oranı 

 N95 maske kullanımı  
4 3 24 31 13% 

 Cerrahi maske kullanımı  
13 18 7 38 34% 

 Eldiven kullanımı  
10 22 8 40 25% 

 Yüz koruyucu siperlik 
kullanımı  1 4 18 23 4% 

 Gözlük kullanımı  
4 4 22 30 13% 

 Önlük kullanımı  
9 2 19 30 30% 

 Sıvı geçirimsiz tek 
kullanımlık önlük 
kullanımı  3 0 14 17 18% 

 Sıvı geçirimsiz Apron 
önlük kullanımı  0 0 5 5 0% 

 Tek kullanımlık tulum 
kullanımı  6 2 14 22 27% 

 

Gözlükler dezenfekte edilerek yeniden kullanılıyor mu? 

 
Sayı ORAN 

Bazen 6 20% 

EVET, Rutin Olarak 22 73% 

HAYIR 2 7% 

Genel Toplam 30 100% 
 

El Dezenfektanları var mı? 

 
Sayı ORAN 

Hiç Yok 5 13% 

Var ama yeterli değil 22 55% 

Yeterli 13 33% 

Genel Toplam 40 100% 
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Yer yüzey dezenfektanları var mı? 

 
Sayı ORAN 

Hiç yok 9 23% 

Var ama yeterli değil 10 26% 

Yeterli 20 51% 

Genel Toplam 39 100% 
 

Alkollü mendil var mı? 

 
Sayı ORAN 

Hiç yok 37 93% 

Var ama yeterli değil 2 5% 

Yeterli 1 3% 

Genel Toplam 40 100% 

 

Kişisel koruyucu donanım ve dezenfektanları nasıl temin ettiniz? 

 
Sayı ORAN 

İlçe sağlık müdürlüğü /TSM tarafından temin edildi 31 78% 

Kendimiz temin ettik 9 23% 

Genel Toplam 40 100% 

 

İSM/TSM'de çalışan sözleşmeli personeller (hizmetli, sekreter vs.) için kişisel koruyucu donanım ve dezenfektanlar nasıl 

temin edildi? 

 
Sayı ORAN 

İlçe sağlık müdürlüğü /TSM tarafından temin edildi 19 58% 

Aile hekimi ve/veya aile sağlığı çalışanı tarafından temin edildi. 7 21% 

Bilmiyorum 6 18% 

Sözleşmeli personel yok 1 3% 

Genel Toplam 33 100% 
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IV. EĞİTİMLER 

EĞİTİMLER TABLOSU 1  Evet Hayır 
Genel 

Toplam 

Hayır 
Diyenlerin 

Oranı 

Covid-19'a yönelik genel eğitimler yapıldı mı ?  20 20 40 50% 

El hijyeni konusunda eğitimler yapıldı mı? 19 21 40 53% 

Respiratuvar hijyeni konusunda eğitimler yapıldı mı? 9 29 38 76% 
 

EĞİTİMLER TABLOSU 2  

Eğitim 
herkese 
verildi 

Eğitim 
verilmedi 

Sadece bazı 
çalışan 

gruplarına 
verildi 

Genel 
Toplam 

Eğitim 
Verilmedi 
Diyenlerin 

Oranı 

Kişisel koruyucu donanım kullanımına yönelik (hangi 

durumda hangi ekipmanın ne şekilde kullanılması 

gerektiği) eğitimler yapıldı mi?  
11 17 12 40 43% 

Salgının aşamalarına göre sağlık kurumlarında 

yapılan düzenlemelere ilişkin eğitimler verildi mi?    
10 26 4 40 65% 

Triaj prosedürlerine ilişkin eğitimler yapıldı mı?  
4 26 9 39 67% 

Karantinadaki hastalarla nasıl çalışılacağına yönelik 

eğitimler düzenlendi mi?  
8 20 12 40 50% 

İzolasyondaki hastaların yerleştirilmesi ve 

taşınmasına ilişkin eğitimler yapıldı mı?  
6 21 10 37 57% 

Salgına ilişkin birimlerde göreve yeni başlayacak 

çalışanlar için eğitimler düzenleniyor mu?  
3 22 11 36 61% 

 

SADECE BAZI ÇALIŞAN GRUPLARINA EĞİTİM VERİLDİĞİ İFADE EDİLEN İSM/TSM’LERDE  

EĞİTİM VERİLEN GRUPLARA İLİŞKİN TABLOLAR 
Kişisel koruyucu donanım kullanımına yönelik (hangi durumda hangi ekipmanın ne şekilde kullanılması 

gerektiği) eğitimi aşağıdaki hangi çalışan gruplarına verildi. 
İSM/TSM 

SAYISI 

Hekim, Ebe/Hemşire 4 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru, Temizlik Personeli 3 

Ebe/Hemşire 2 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru, Temizlik Personeli, Şoför, veri giriş çalışanları 1 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru 1 

Genel Toplam 11 
 

Salgının aşamalarına göre sağlık kurumlarında yapılan düzenlemelere ilişkin eğitimler hangi gruplara verildi? 
İSM/TSM 

SAYISI 

Hekim, Ebe/Hemşire 1 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru 1 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru, Temizlik Personeli 1 

Sağlık Memuru 1 

Genel Toplam 4 

 

Triaj prosedürlerine ilişkin eğitimler hangi gruplara verildi? 
İSM/TSM 

SAYISI 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru 4 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru, Temizlik Personeli 1 

Ebe/Hemşire 1 

Hekim 1 

Hekim, Diğer 1 

Hekim, Ebe/Hemşire 1 

Genel Toplam 19 
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Karantinadaki hastalarla nasıl çalışılacağına yönelik eğitimler hangi gruplara verildi? İSM/TSM SAYISI 

Hekim, Ebe/Hemşire 4 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru 3 

Hekim 2 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru, Temizlik Personeli, Diğer 1 

Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru 1 

Diğer 1 

Genel Toplam 12 

 

İzolasyondaki hastaların yerleştirilmesi ve taşınmasına ilişkin eğitimler hangi gruplara verildi? İSM/TSM SAYISI 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru 3 

Ebe/Hemşire 2 

Hekim 2 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru, Temizlik Personeli 1 

Hekim, Diğer 1 

Hekim, Ebe/Hemşire 1 

Genel Toplam 10 

 

Salgına ilişkin birimlerde göreve yeni başlayacak çalışanlar için eğitimler hangi gruplara verildi? İSM/TSM SAYISI 

Diğer 3 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru 2 

Ebe/Hemşire 2 

Hekim, Ebe/Hemşire, Sağlık Memuru, Temizlik Personeli 1 

Hekim, Ebe/Hemşire 1 

Genel Toplam 9 
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V. ÇALIŞMA DÜZENİNE İLİŞKİN HUSUSLAR 

  Evet Hayır 
Genel 

Toplam 

Hayır 
Diyenlerin 

ORANI 

İSM/TSM’de çalışan sayısı yeterli mi? 19 20 39 51% 

Hastanelerden İSM/TSM’ye görevlendirme yapıldı mı? 15 24 39 62% 

İSM/TSM’den başka sağlık kurumlarına görevlendirme yapıldı mı? 16 23 39 59% 

İSM/TSM'lerde hizmetin sunulmasına yönelik yeni bir çalışma düzeni 
yapıldı mı? 25 14 39 36% 
 

Risk grubunda olan sağlık çalışanları (kro. hst, kemoterapi alanlar, ca tanılılar) belirlendi ve uygun düzenleme yapıldı mı? 

 
Sayı ORAN 

Evet 27 69% 

Hayır 11 28% 

Bilgim yok 1 3% 

Genel Toplam 39 100% 
 

Sağlık hizmetlerinin sunulmasında kısıtlama yapıldı mı? 

 
Sayı ORAN 

Evet 19 49% 

Hayır 17 44% 

Kısmen 2 5% 

Bilgim yok  1 3% 

Genel Toplam 39 100% 
 

Çalışma süreleri değiştirildi mi? 

 
Sayı ORAN 

Dönüşümlü çalışmaya geçildi 11 28% 

Hayır 10 25% 

Dönüşümlü çalışmaya geçildi, Esnek mesaiye geçildi 7 18% 

Esnek mesaiye geçildi 7 18% 

Diğer 5 13 % 

Genel Toplam 40 100% 
 

ASM'ler ile ilgili planlı bir çalışma yapılıyor mu? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 16 46% 

Evet 13 37% 

Bilmiyorum 6 17% 

Genel Toplam 35 100% 
 

Diğer kurumlarla ilgili iletişim ve koordinasyon sağlanabiliyor mu? 

 
Sayı ORAN 

Evet 27 69% 

Hayır 7 18% 

Kısmen 2 5% 

Bilgim yok 3 8% 

Genel Toplam 39 100% 
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Görevlendirmede Usule Uygunluk, Yemek, Ulaşım, Konaklama, Çamaşır Düzenlemesi  

  Evet Hayır 
Genel 

Toplam 

Hayır 
Diyenlerin 

ORANI 

Planlamalar, çalışan görevlendirmeleri kurumsal gerekliliklere uygun 
şekilde ve yazılı olarak yapılıyor mu?  18 21 39 54% 

Çalışanlara yönelik yemek-beslenme için düzenleme yapılmış mı? 11 27 38 71% 

Çalışanlara yönelik ulaşım için düzenleme yapılmış mı? 5 33 38 87% 

Çalışanlara yönelik konaklama için düzenleme yapılmış mı? 17 20 37 54% 

Çalışanların iş giysilerini yıkamaya yönelik  düzenleme yapılmış mı? 1 38 39 97% 
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VI. SAĞLIK ÇALIŞANLARININ SAĞLIĞI ÇALIŞMALARI 
İSG, Meslek Hastalığı, İş Kazası   

  Evet Hayır 
Genel 

Toplam 

Hayır 
Diyenlerin 

ORANI 

 İş Sağlığı ve Güvenliği (İSG) Kurulları toplandı mı? 5 34 39 87% 

 COVİD-19 Kesin Tanılı sağlık çalışanları için Meslek hastalığı yönünden kayıt tutuluyor mu? 5 27 32 84% 

 COVİD-19 Kesin Tanılı sağlık çalışanları için İş kazası bildirimi yapılıyor mu? 4 27 31 87% 

 

SÇS Birimi salgına yönelik bir çalışma yapıyor mu? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 25 71% 

Evet, rutin bir çalışma yürütülüyor 6 17% 

Evet, rutine göre daha motivasyonlu bir çalışma yapılıyor 2 6% 

Bilgim Yok 2 6% 

Genel Toplam 35 100% 
 

Sağlık çalışanlarına periyodik olarak covid-19 gözetimi yapılıyor mu? (Ateş ölçümü ve anamnez ile) 

 
Sayı ORAN 

Hayır 30 79% 

Tüm riskli birimler için sağlanmış 6 16% 

Günlük ateş ölçümü yapılıyor 1 3% 

Giriş ve çıkışlarda tüm personele 1 3% 

Genel Toplam 38 100% 

 

Salgın öncesi Covid-19 ile ilgili SÇS bilgilendirme toplantıları yapıldı mı? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 28 74% 

Evet, Sağlık Bakanlığı’nın genel bilgilendirmesi 8 21% 

Evet, daha çok klinik toplantılar 1 3% 

Evet, SÇS özgün 1 3% 

Genel Toplam 38 100% 
 

İlk olgunun açıklaması sonrası Covid-19 ile ilgili SÇS bilgilendirme toplantıları yapıldı mı? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 28 74% 

Evet, Sağlık Bakanlığı’nın genel bilgilendirmesi 7 18% 

Evet, daha çok klinik toplantılar 3 8% 

Genel Toplam 38 100% 
 

Önlemler ve KKD sağlanmaması halinde çalışmadan kaçınma hakkı kullanılmalı mı? 

 
Sayı ORAN 

Evet, Önce Sağlık Çalışanlarının sağlığı sağlanmalıdır. 22 59% 

Hayır, Toplum sağlığı için çalışmaya devam etmeliyiz. 14 38% 

Diğer* 1 3% 

Genel Toplam 37 100% 
* Hukuksal boyutunu bilmiyorum. Öncelikle kendimizi korumalıyız. KKD olmadığı yada yetersiz olduğu durumda  görev yapmama/ görevden 

çekilme hakkı var mi? Bilmiyorum 
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Birinci basamak için hazırlanan algoritmalar sizce yeterli mi? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 28 74% 

Evet 7 18% 

Yoğunluktan son algoritması okuma fırsatı bulamadım.  1 3% 

Bilmiyorum  1 3% 

Kısmen 1 3% 

Genel Toplam 38 100% 
 

65 yaş üstü hastalar ve kronik hastaların telefon aramasıyla takibi sizce salgınla mücadele için yeterli mi? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 29 74% 

Evet 4 10% 

Kısmen etkili 6 15% 

Genel Toplam 39 100% 
 

Salgınla mücadelede birinci basamak sağlık hizmetlerinin şu anki konumunu yeterli görüyor musunuz? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 30 81% 

Evet 5 14% 

Kısmen 2 5% 

Genel Toplam 37 100% 
 

Salgınla mücadele kapsamında 2. veya 3. basamakta görevlendirilmek ister miydiniz? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 25 66% 

Evet 8 21% 

Koruyucu ekipman olmak kaydıyla görevlendirmeyi kabul ederim. 2 5% 

Kronik hastalığım ve bakmakla zorunlu olduğum kişiler var ama mecbur 
kalınırsa tabii ki çalışırım  1 3% 

Sahada yapılacaklar da önemli sayı düşürülmemeli 1 3% 

Bilmiyorum 1 3% 

Genel Toplam 38 100% 
 

Salgınla mücadele kapsamında kendinizi yeterince donanımlı görüyor musunuz? 

 
Sayı ORAN 

Hayır 33 85% 

Evet 6 15% 

Genel Toplam 39 100% 
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VII. DİĞER GÖRÜŞLER (İSM/TSM) 
COVİD 19 salgını nedeniyle yaşadığınız ve belirtmek istediğiniz çalışma koşullarıyla ilgili sorunlar nelerdir?  

Sorusuna 19 kişi açık uçlu bir şekilde aşağıdaki yanıtları vermiştir. 

Birinci basamakta Sağlık Emekçiler kendi sağlıklarını ve halk sağlığını korumada verilen eğitim ve koruyucu 
materyallerin eksikliğine bağlı gerekli koruyucu önlemlerde zafiyet oluşmakta, bu duruma bağlı 3 çalışma 
arkadaşımızda test sonuçları pozitif çıktı. Testler personelin bulaş olabileceği ısrarı ile yapıldı. 

DAHA FAZLA PERSONEL VE MALZEME İHTİYACI OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYORUM  

Gere kurum içinde çalışanlar gerek sahada çalışanlar yeterli koruyucu ekipman sağlanmıyor.  Verilen önlükler yıkanıp 
kullanılıyor 4 saatte bir atılması gereken maskeler gün boyu kullanılıyor malzeme ile yılı bize söylenenlere 
televizyonda söylenenler birbirini tutmuyor   

Hiç birimiz tam hazır değiliz 

Ilk vakaya giderken kişisel koruyucu almakta zorlandık,brucella vakasına çıkar gibi çıkacaksınız denildi.tabiki kabul 
etmedik.bütün sağlık çalışanları vakaya çikarılmıyor.yani kayırılan çalışanlar var.bir kıyak da pratisyen hekimlere 
yapılıyor. Hekimlere masa başı veri memurunun yaptığı işler verilirken,vakaya hemşireler gönderiliyor.anket için 
teşekkürler.bu anketle sorunlarımızı çözmüş kadar oldunuz.iyi varsınız.sagılarımla 

İSM olarak çalışma koşulu uz iyi ancak sağlık çalışanları gerekli özveriyi veremediğini görüyorum. Konulara hakim 
olmama direngenliği üzerinde yoğunlaşıyorlar. Buna üyelerinde dahildir. Bu Pandemi in önemini kavramak 
istemiyorlar. Herkes evinde olmak istiyor kimse çalışmak istemiyor. Bu durumu üzülerek belirtmek istedim. 

Kuruma bağlı bütün personellerin nöbete çekilmesini ayrımcılık yapılmaması yönünde dileğimiz mevcut 

Kurumda tecrit odası yok.filyasyon komite ekibi yok.ekibin salginla mücadelede donanimsiz olması.temasli ve pozitif 
hastaya direk temasın onamla ilgili gereksiz risk olusturdugunu düşünüyoruz uzaktan iletişim sağlık calisanini riske 
atmamak için önemli. 

Mobbing 

Organizasyon çok zayıf ve sağlıkçılar pek çok konuda yalnız kendi başının çaresine bakması isteniyor 

Önlemler ve müdahale hep bir adım geride geliyor 

PERSONEL SAYIMIZIN ARTIRILMASINI İSTİYORUM. 

Personel sayısının yeterli sayıda olmasını dikkate alınması  

Pozitif vakaların temaslılarına giderken önlük giymeye gerek yoktur denildi.. Fakat zorla da olsa 1 adet alabildik. Yine 
temaslılara filyasyona giderken eldiven maske sayı ile veriliyor. Gözlük verilmedi, bugün bir zahmet siperlik alabildik.  

Sağlık çalışanları arasında ayrım yapılıyor Sağlık Bakanlığı bu konuda zincirin halkalarını ayırıyor hizmetliden doktora 
kadar bir zincirdir. bunu maalesef sürekli yapıyorlar 1970 lerdeki Fultaym Gibi Selamlar  

Sağlık çalışanlarına vaka sayıları konusunda yeterli bilgi verilmiyor , ciddi bir koordinasyonsuzluk var  

Ulaşım sorunu, koordinasyon sorunu, bilgilendirme sorunu, çalışma saatleri,  

Yeterli ekipman sağlanmıyor. Cerrahi maske eldiven bile verilmiyor  

Bilgilendirme güvence 

 

 

 

 

 


